Vous pouvez trouver une figure dynamique correspondant à cet exercice : ICI
1°)

( D’après la réciproque du théorème de Thalès (cas particulier dit « théorème des milieux ») on a : (MQ) // (DB) et (NP) // (DB).

On en déduit que (MQ) // (NP).

( D’après la réciproque du théorème de Thalès (cas particulier dit « théorème des milieux ») on a : (QP) // (AC) et (MN) // (AC).

On en déduit que (QP) // (MN).

( Comme on a (MQ) // (NP) et (QP) // (MN), on peut en déduire que MNPQ est un parallélogramme.

2°)

( Comme MNPQ est un parallélogramme, ce sera en plus un losange si et seulement si QM = MN. Comme 
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, ce sera donc le cas si et seulement si DB = AC.

  Conclusion : MNPQ est un losange si et seulement si le quadrilatère ABCD a des diagonales de même longueur.

( Comme MNPQ est un parallélogramme, ce sera en plus un rectangle si et seulement si 
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 donc si et seulement si 
[image: image4.wmf]()()

DBAC

^

. 

  Conclusion : MNPQ est un rectangle si et seulement si le quadrilatère ABCD a des diagonales perpendiculaires.

( MNPQ sera un carré si et seulement si il est en même temps un losange et un rectangle.

Des deux propriétés précédemment démontrées, on déduit que :

MNPQ est un carré si et seulement si le quadrilatère ABCD a des diagonales perpendiculaires et de même longueur.
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